

# РАБОЧИЙ ВИЗИТ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

(Начало на 1 стр.)

Премьер-Министр РК К. Масимов отделил внимание, которое руководство предприятия уделяет своим работникам: оказывается поддержка в решении жилищных вопросов, создаются условия для безопасного труда и качественного отдыха. Но он предложил обсудить и проблемы. А. Ибрагимов подтвердил, что проблемы остаются те же: в производстве не хватает молодых квалифицированных токарей, сварщиков, бетонщиков, проектировщиков, строителей. На встрече вновь заговорили о возрождении системы профтехучилищ, ведь проблема в том, что не каждый выпускник высшего учебного заведения соглашается идти на работу бригадиром. Решение назревает уже давно — это учебные центры, где подготовку бы проходили специалисты среднего звена именно топливно-энергетических отраслей. В нашей области планируется открыть такие центры при совместном финансировании бюджетных средств и будущих работодателей. Президент АО «Алюминий Казахстана» А. Ибрагимов заверил, что согласен на такое сотрудничество: «Это в наших интересах».

После беседы Премьер-Министр РК К. Масимов посетил участок № 5 калцификации гидрометаллургического цеха АО «Алюминий Казахстана», где и происходит последний этап получения глинозема.

Премьер-Министр посетил АО «Казэнергокабель». Генеральный директор АО В. Жуков рассказал о развитии предприятия, о реализации в 2005 году проекта по созданию и расширению производства телефонных и силовых кабелей среднего напряжения из «сшитого» полиэтилена, профинансированного Банком развития Казахстана. Общая стоимость проекта — 12,8 миллиона долларов США, мощность производства — 14,9 тысячи километров кабельно-проводниковой продукции. Благодаря реализации проекта создано 150 новых рабочих мест.

Предприятие введено в строй в 1993 году, размещено на пустующих площадях Павлодарского химического завода. Среднесписочная численность рабочих — 491 человек, средняя заработная плата превышает 45 тысяч тенге. Основная продукция — силовой, контрольный кабели, силовой кабель с изоляцией из «сшитого» полиэтилена, а также провода — установочные, неизолированные, автотранспортные, стальные многопроволочные для воздушных электрических линий передач, нагревательные и прочие. В 2006 году АО «Казэнергокабель» выпустило продукции на 3,9 миллиарда тенге, что составило 129 процентов к соответствующему периоду предыдущего года.

В ходе визита К. Масимов интересовался численностью работников предприятия, условиями труда и средней заработной платой. Пользуясь случаем, В. Жуков передал Премьер-Министру письмо с просьбой о поддержке отечественных товаро-производителей. Дело в том, что АО «Казэнергокабель» входит в ассоциацию производителей кабельной продукции СНГ. Российские члены ассо-

циации обратились к своему правительству с просьбой о введении повышенных пошлин на импорт кабельной продукции из третьих стран. Отличаясь невысокой ценой, импортруемый товар, как правило, значительно уступает отечественным аналогам в качестве, тогда как выпуск продукции, соответствующей международным стандартам качества, требует от предприятий значительных затрат и, соответственно, повышает ее себестоимость.

По мнению членов упомянутой ассоциации, введение высоких пошлин на импортруемую продукцию на время переходного периода перед усилением в ВТО способно создать режим максимального благоприятствования для продвижения товаров отечественных товаропроизводителей. Разумеется, эта мера может расцениваться только как временная, поскольку одним из требований ВТО не допускается создание преимуществ для товаров любой из стран-участниц общего рынка.

К. Масимов обещал рассмотреть этот вопрос при ближайшей возможности.

Последним из пяти промышленных предприятий акима Карим Масимов посетил АО «Павлодарский нефтехимический завод». Как доложил главе

ется введение стандартов ЕВРО, ужесточающих требования к качеству автомобильного топлива. Поэтому в 2006 году начато строительство установки по производству водорода по проекту швейцарской инженеринговой компании «Кох Глтич», что позволит улучшить качество и экологические свойства вырабатываемого топлива. Инвестиции в проект составят более пяти миллионов тенге. «Чтобы мы могли оцищать нефтепродукты и довести уровень очистки до нормативов, которые соответствуют европейским», подчеркнул Валерий Фомин. Премьер-Министр тут же спросил, когда автомобильное топливо будет соответствовать стандартам ЕВРО? В. Фомин ответил: над этим сегодня работают, за счет дальнейшей глубокой переработки к концу года стандарты будут обеспечены. На замечание астанинских гостей, что атырауский завод обеспечил евростандарты, В. Фомин ответил, что наша продукция уже сейчас отвечает стандарту ЕВРО-2. «А с запуском новой установки по производству водорода будут достигнуты ЕВРО-3 и ЕВРО-4», — уточнил аким области Кайрат Нурпеисов.

Карима Масимова интересовали авиакеросин и битум. «Авиакеросин



Правительства исполнительный директор завода Валерий Фомин, завод перерабатывает нефть по топливному варианту и обеспечивает глубину переработки до 85 процентов. Основные виды продукции — бензин, керосин, газойль, мазут, кокс нефтяной и битум нефтяной.

На заводе был принят ряд первоочередных мер по реконструкции и модернизации оборудования. Произведена реконструкция вакуумного блока на установке по глубокой переработке нефти КТ-1, что положило начало на стабилизацию режима в технологическом процессе. Для утилизации нефтесодержащих отходов приобретена и введена в эксплуатацию установка по переработке нефтешлама фирмы «Flottweg» (Германия). Введен в действие второй блок азотно-кислородной станции, установка по грануляции сары, бетоно-растворный узел.

В 2007 году в Казахстане планиру-

мы производим, проблем нет, а битум пока маловато, но его качество очень хорошее. На сегодня закупаем новое лабораторное оборудование для проверки качества битума», — ответил В. Фомин.

Глава Правительства пожелал коллективу завода удачи.

После посещения ряда промышленных предприятий К. Масимов встретился с представителями филиала общенационального Союза предпринимателей и работодателей Казахстана «Атамекен». Встречу открыл аким области К. Нурпеисов, он представил главе Правительства собравшихся — руководителей крупных предприятий региона, представителей среднего и малого бизнеса.

На встрече выступил А. Перуашев, председатель правления Союза предпринимателей и работодателей Казахстана. Он отметил, что Павлодарская область располагает значительным производственным потенциалом, здесь есть возможность на базе АО «Химпром» организовать сборку маневровых тепловозов, потребность которых в республике растет с каждым годом, увеличить производство битума для строительства дорог, производство авиационного топлива. Есть и предприниматели, которые готовы участвовать в организации новых производств.

На встрече также выступили вице-министр энергетики и минеральных ресурсов РК А. Саткалиев, вице-министр индустрии и торговли А. Баталов, вице-министр экономики и бюджетного планирования Б. Сапарбаев, президент АО «Банк развития Казахстана» А. Сембин, председатель производственного кооператива «Агрофирма Биосем» М. Мингазов. Они рассказали о тех задачах, которые решаются в республиканских министерствах, банковской сфере, в аг-



ропромышленном комплексе.

Председатель областного филиала общенационального союза «Атамекен» Б. Дюсембаев рассказал о его деятельности, в частности, о продвижении инновационных проектов малого предпринимательства. Эта работа проводится с участием ученых местных вузов, с представителями заинтересованных предприятий региона. В преддверии выступления Казахстана в ВТО задача филиала — участие в решении проблемы обновления основных средств производства, внедрения новых технологий, интеграции науки с производством, обучение предпринимателей современным принципам менеджмента. И эта задача в регионе решается.

Павлодарская область, отметил, выступая на встрече, К. Масимов, имеет большие производственные возможности. Наличие сырьевой базы, мощная энергетика, высокий научный потенциал, стремление бизнеса к развитию и совершенствованию позволяют ставить перед регионом серьезные задачи. Уже сегодня здесь есть несколько заводов, которые могут войти в 30 авангардных в развитии экономики Казахстана предприятий. Как пример, в Павлодарской области будут реализованы два-три крупных «прорывных проекта» — сооружение третьего и четвертого блоков на Экибастузской ГРЭС-2, строительство еще одного электролизного завода. И в этих проектах могут участвовать и предприниматели области. Может участвовать региональный бизнес и в развитии транспортной инфраструктуры, в дорожном строительстве и в строительстве предприятий, которые предполагается разместить на территории области.

Точек приложения сил местного бизнеса достаточно много, но куда конкретно вкладывать свои средства — это должны решать сами предприниматели. Правительство в свою очередь готово помочь им в создании инфраструктуры, в вопросах подготовки кадров, в расширении деловых связей и т.д. Естественно, на этом поле возникнет и конкуренция, в частности, с инвесторами ближнего зарубежья. Правительство не будет препятствовать таким инвесто-

рам, но будет создавать равные условия для всех, участвующих в развитии экономики области.

У Павлодарской области, отметил К. Масимов, есть серьезные перспективы производственного и социально-экономического роста. В этом направлении и предстоит работать и в дальнейшем.

В завершение встречи аким области К. Нурпеисов сказал, что предприниматели региона разделяют цели и задачи, поставленные Президентом республики в его Послании народу Казахстана, и готовы активно участвовать в их решении.

Визит завершился посещением областной библиотеки им. С. Торайырова, где Премьер-Министр познакомился с основными направлениями работы, рассмотрел ряд интересных проектов, многие из которых впервые апробируются или инициируются именно в павлодарской библиотечной системе, а также продемонстрировали возможности мультимедийного комплекса, с помощью которого богатейшей базой библиотеки могут пользоваться читатели и библиотечные работники в самых дальних уголках области, где есть Интернет, посетители узнают обо всех мероприятиях, проходящих в библиотеке, пользуются сайтами акима области и Правительства республики. Директор Р. Жибенбаева проинформировала главу Правительства о том, что в книжном фонде областной библиотеки более пятисот тысяч экземпляров, у нее 32 тысячи читателей, показала редкие старинные издания. К. Масимов заинтересовался, есть ли в этих книгах сведения о Павлодарской области, и очень удивился, когда узнал, сколько, судя по сведениям этих источников, людей проживало в городе и области сто лет назад. С интересом правительственная делегация познакомилась с выставкой изданий, выпущенных в Павлодарской области за последние несколько лет.

Г. БАБИН, А. БАКЫТОВА, И. ЛИСОВСКАЯ, М. РОЗЕН, А. САГИТОВА.

Фото Валерия БУГАЕВА.

